



春节
花销

1万年年终奖只剩262块

网友晒春节花销,红包和送礼占了大头

春节假期刚过,大家就在网上晒起了过年花销。短短一周时间,有人花光了全部年终奖,成了“周光族”,也有人花去了2个月的工资,而且绝大部分花销都是用在人情往来上。很多人感慨,“现在过年真没意思,又累又花钱。”昨天,网友“2010螃蟹哥哥”在化龙巷发帖称,1万年年终奖在7天时间花得只剩下了262块。

每顿必喝酒,真累啊

网友“2010螃蟹哥哥”在帖子中说,上班前一天晚上,他坐在沙发上,双眼红肿,腿脚疼,脸上还挂着2个大大的黑眼圈。回想自己春节7天时间,每天除了走亲戚聚朋友,就是赶场吃饭,而且每顿必喝酒。“真累啊。去见长辈,买了好多礼品,亲戚家的小孩也都要红包,一万块年终奖愣是没经得起折腾。回到常州身上还剩262块钱。”最后,“2010螃蟹哥哥”还感慨,“春节是啥?一个字:累。两个字:消费。三个字:大聚会。四个字:胡吃海睡。”

此外,这名网友还以“这个春节假期你过得如何?”为题展开投票,收集大家的想法。截止到昨天下午5点,共有49名网友参与投票,其中有26名网友选择对过年“没感觉”,4名网友选择“这个年过得不好,又累又花钱。”

春节花销让人吃不消

“2010螃蟹哥哥”的帖子得到了很多人的共鸣,大家都觉得春节花销太多,让人吃不消。

网友“空幽蓝谷”说,过完年算算账,一共花了5760块钱,差不多两个月工资了。其中红包占了大头,给了父母各1000;小外甥500;小侄女200;给邻居家的

孩子也包了几百。另外,给亲戚拜年送礼也花去不少钱,烟酒、茶叶、超市卡啥的加起来又是好几千。“自己过年连件新衣服都没舍得买,真是伤不起啊。”

网友“zhangyanjuan”也说,7天时间,连着走了12家亲戚拜年,实在累人,钱也花了不少。

同时也有网友表示,春节在家除了吃就是睡觉,整个人都胖了一圈。“水影无痕”说,“在婆婆家过年,天天吃了睡睡了吃,过着猪一样的生活,初四就逃回来了。”此外,大家都不约而同地感慨,现在过年就是吃饭喝酒,缺少年味,弄得身心疲惫,反而还是小孩子过年最开心。 姚斌

加班费

过节费、压岁钱不等于加班工资

昨天市人社局相关负责人告诉记者,根据相关规定,用人单位在2月9日(除夕)至11日(正月初二)期间安排劳动者加班的,应按照不低于劳动者本人日或小时工资的300%支付加班工资,这笔钱不得以补休来抵销。用人单位在2月12日(正月初三)至15日(正月初六)安排劳动者加班的,可以给劳动者安排补休而不支付加班工资;如果不安排补休,则应当按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。

据介绍,常州最低工资标准调整为每月1320元,最低日工资按21.75元折算为60.69元,最低小时工资则在最低日工资的基础上再除以8小时为7.59元。

按此计算,劳动者在2月9日(除夕)至11日(正月初二)期间加班的,最低日加班工资为60.69×3=182.07元,最低小时加班工资为7.59×3=22.77元。在2月12日(正月初三)至15日(正月初六)期间加班的,最低日加班工资为60.69×2=121.38元,最低小时加班工资为7.59×2=15.18元。

根据《江苏省工资支付条例》的规定,在确定加班工资的计算基数时,用人单位与劳动者双方有约定的,从其约定;双方没有约定的,按照集体合同或者本单位工资支付制度执行;按前两项仍无法确定的,按照劳动者前12个月平均工资计算。

据介绍,很多用人单位习惯在春节给员工发过节费、压岁钱,往往被当做员工的加班工资。其实春节过节费、压岁钱和加班费是两个不同的概念,前者是对员工工作的肯定和褒奖,类似于奖金,并不能代替加班工资。 施玉龙 李梦雅

春节
楼市

住宅卖出24套

6成网友认为房价会小幅上涨

昨天下午,记者从常州市房管局获悉,随着2012年楼市的企稳回暖,刚刚过去的春节长假,常州楼市签约成交量也比2012年春节增长了5成,传递出了积极的楼市信号。

楼市成交同比增5成

春节长假,算是传统节日,往往这个时候,人们都在忙着到处拜年,购房的需求并不强烈,因此楼市向来显得较为冷清。

不过从去年下半年开始,楼市慢慢回暖,跟2012年春节的楼市“冰点”比起来,蛇年春节,常州楼市成交量还算可观。

据常州房管局统计数据,春节7天,常州全市商品房成交0.31万平方米(27套),比2012年春节增长55%;其中住宅成交0.3万平方米(24套),较去年春节增长50%。

从成交均价来看,上升态势也较为明显。春节期间,常州全市商品房成交均价为6635元/平方米,比去年春节上升10.07%;其中住宅成交均价为6281元/平方米,比去年春节上升4.2%。

6成网友今年打算买房

眼下已到了2月中旬,楼市传统旺季“金三银四”也即将到来,开发商们也在积极准备,蓄势待发。

对于今年的楼市,究竟是跌还是涨,是不少购房者最关心的话题。365地产家居网推出的龙城市民蛇年置业计划调查显示,6成网友表示要买房,怕房价越涨越高;对于今年房价走势,6成网友认为会小幅上涨,14%的网友认为会保持平稳,也有14%的网友认为会大幅下跌。

对于新年的买房计划,7成网友表示,所能接受的房价范围在5000-6500元/平方米;5成网友认为90-120㎡的房源面积最合适;至于房源区域,35%的网友看中武进区,钟楼、天宁、新北、戚区分列其后。 张敏

招工
市场

职介所门庭冷落

不少民工要过了正月十五才回来

按照惯例,春节后,又到了农民工求职的高潮。昨天,记者走访了常州火车站南广场附近的几家招工处,发现店里普遍冷冷清清。一位工作人员告诉记者,现在时间还早,大部分农民工都要过了正月十五才陆续回来找工作。

常州火车站南广场附近,分布着大大小小十来家职业介绍所,不少来常州打工的求职者,都选择在这里找工作。一家招工处的工作人员钱女士说:“现在还早,很多农民工都是腊月二十七左右才回去的,大部分返乡人员都还没有回来,一般正月十五过后,找工作的才会多起来。”

记者了解到,虽然上门找工作的人不多,但是企业需要并不少。据钱女士介绍,春节过后,服装厂、电子厂、酒店等招工量比较大,但是由于企业给的工资普遍不高,并不太容易招到人。“很多人看看就走了,签约的不多。”

据了解,目前,常州的服装厂、电子厂、酒店等企业,给打工者的普遍待遇在2500元左右,包吃住。其中,服装厂要求有技术,对年龄、学历要求不高;电子厂

对技术没要求,年龄一般不要超过40岁的;酒店的话,形象要求较高,年龄要求要在20多岁。

“电子厂和服装厂都是计件拿工资,比较辛苦,经常加班,一般都要工作十几个小时,现在在很多人都不愿意去,招工比较难。而酒店待遇差不多,一般不要加班,工作8小时,工作环境好一些,所以招工相对容易。”钱女士说。

对此,常州就管中心的相关负责人表示,按照往年惯例,招工难会在节后1个月内出现小高峰,之后随着农民工陆续返城,招工难会有所缓解。虽然常州企业工资水平跟周边城市苏州、无锡比没有优势,但只要企业注重人性化管理,就不会出现严重的用工荒。按照今年的经济形势,预计招工难会有所缓解。 王玉



卖花灯咯

昨天记者在路桥市场看到,不少专门做节庆商品的商家,已将各色元宵花灯挂了起来,引来不少市民驻足选购。记者看到,以蛇为原型的塑料花灯还不少,样子均比较卡通,还有纸质蛇形花灯,造型很可爱,备受小朋友喜爱。经营者告诉记者,从年初六以来,这种纸质蛇形花灯,他已经卖出两百多只了。图为路桥市场上,琳琅满目的花灯已经挂了起来。 葛小林 文/摄

上班
首日

人到岗,心没收回来

网友吐槽第一天上有点不适应

告别了春节假期,第一天上班的你收心了吗?这一天你都干吗了?是在回味过年,还是已经投入忙碌的工作中?昨天,不少网友就在网络上吐槽,春节假期过得太快了,咋说走就走了呢?

网友“茹果暖”感觉自己整个得了“节后上班综合征”。他形容自己的精神:身心懒散、工作没状态、恐惧上班!工作效率低,甚至有不明原因的恶心、眩晕、肠道反应、神经性厌食、焦虑、神经衰弱。这说法,还引来不少网友共鸣,甚至有网友提出,“老板得给我们节后调适过渡期”。

有网友吐槽说,在春节几天里,都是睡到自然醒,还可以赖在被窝里,等着父母千呼万唤才吃早饭,甚至吃午饭。“可因为上班,怕自己睡过头,一晚上都没睡踏实,现在坐在电脑桌前,别提多惦记春节饭桌上的红烧蹄膀了!”

有人忧愁,也有人开心。网友“夏天里的花儿”说,上班第一天

的心情:开心,终于不用再吃了!

原来,“夏天里的花儿”从年初一直到初六,除了早饭,午饭和晚饭都是在各个亲戚家的饭桌上吃的。“叔叔、大舅、大阿姨、二舅、小阿姨、姑父等等,一家家吃了个遍”,到了初七,“终于上班了”。

“广告设计冷冷”则说,今天心情不错,因为老板发的开门压岁钱都在各个亲戚家的饭桌上吃的。注意到,老板发红包,着实让不少苦恼“上班第一天”的网友有稍许慰藉。

网友“luoyuanlong”说,“大伙都上班了,我们还有5天的假期,这就是传说中的幸福!”顿时招来不少网友的“羡慕嫉妒恨”。 葛小林

看风云

蛇年第一场雪可能明天飘落

昨天一大早,太阳公公就露出笑脸。不少上班族感叹,“这么好的阳光,为啥就要上班了呢?”

今天开始,灿烂阳光没了,雨姑娘接踵而至。常州今天多云转阴有阵雨,雨量小到中等,东南风4-5级阵风6级,早晨最低气温5-6℃,白天最高气温10-11℃,人体感觉较冷。

目前,还有不少人仍在返程途中,但是接下来的天气,估计会对返程造成一定影响。天气趋势预测,未来两天,受冷暖空气共同影响,不仅降水过程频繁,还会有雨雪天气,明天,蛇年的第一场雪就可能降落。

这期间,气温也逐渐走低,预计19日早晨最低气温又将回到零下,最高也只有3℃左右,市民们注意增添衣物,另外返程的朋友们,应安排好返程计划,有条件的可避开雨雪天。 张敏

最近三日天气

- 今天:多云转阴有阵雨,雨量小到中等 5-11℃ 东南风4-5级阵风6级
- 明天:阴有雨转雨夹雪或雪 1-7℃ 东北风4-5级阵风6级
- 后天:雨夹雪转多云 -1-3℃ 东北风4-5级